

Мониторинг средств массовой информации

28 января 2026





Содержание

| | |
|---|----|
| ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ..... | 3 |
| 28.01.2026 В России высказались о будущем семей мигрантов в стране..... | 3 |
| 27.01.2026 Мигрантов в Самаре привяжут к одному работодателю на год..... | 3 |
| 27.01.2026 Киргизия обратилась в ЕАЭС с запросом о медстраховании семей трудовых мигрантов..... | 4 |
| ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО..... | 4 |
| 28.01.2026 Хабаровский боец СВО, потерявший ногу, стажировался в краевом парламенте..... | 4 |
| 28.01.2026 Список профессий для бесплатного переобучения ветеранов СВО расширили до 213..... | 5 |
| 28.01.2026 В ДНР прошла первая региональная ярмарка вакансий для ветеранов СВО..... | 6 |
| 27.01.2026 МЖД поможет трудоустройству жителей Орловской области..... | 7 |
| 27.01.2026 Выборг встречает защитников: ярмарка труда с топ-компаниями Ленобласти..... | 7 |
| Э.С. НАБИУЛЛИНА..... | 8 |
| 28.01.2026 Самозапрет на кредиты установили уже 21 млн россиян, сообщила Набиуллина..... | 8 |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ..... | 8 |
| 27.01.2026 Минтруд могут наделить правом устанавливать расчет цены закупок средств реабилитации | 8 |
| ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ..... | 9 |
| 27.01.2026 Сервис «Электронный инспектор» сэкономил бизнесу почти 27 млрд рублей — Роструд..... | 9 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ..... | 9 |
| 28.01.2026 Сотрудник Толмачево получил тяжёлую травму на рабочем месте..... | 9 |
| 28.01.2026 В Приамурье подсобного рабочего нашли мертвым на стуле..... | 10 |
| 28.01.2026 Работник пилорамы получил травмы из-за несчастного случая в Чунском районе..... | 10 |
| 27.01.2026 Начальник участка погиб на стройке нового ЖК на Ремесленной улице..... | 11 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ..... | 12 |
| 28.01.2026 Россиянам предложили трудиться сверхурочно вдвое дольше..... | 12 |
| 28.01.2026 В ГД внесли законопроект о сокращении рабочей недели для многодетных родителей..... | 14 |
| 28.01.2026 РИА Новости: размер выплаты по больничному в феврале составит 967,61 рубля..... | 14 |
| 28.01.2026 В ОП предложили ввести в России "совместный" декрет..... | 15 |
| 27.01.2026 В Госдуме призвали не штрафовать сотрудников, опоздавших на работу из-за снегопада.... | 16 |



28.01.2026

В России высказались о будущем семей мигрантов в стране

Семьям **трудовых мигрантов** в скором времени может быть отказано во въезде в Россию, соответствующие поправки будут рассмотрены в профильном комитете Госдумы, сообщил первый заместитель председателя комитета Госдумы по делам СНГ Виктор Водолацкий. Своим мнением он поделился с «Лентой.ру».

«В настоящий момент в Госдуме в нашем профильном комитете очень много предложений, в том числе и от коллег, связанных с тем, что **трудовой мигрант** должен прибыть на определенный срок, отработать в рамках трудовых отношений с работодателем и вернуться обратно на свою историческую родину», - сказал Водолацкий, подчеркнув, что в России не должны оставаться семьи **трудовых мигрантов**.

В будущем не будет полисов обязательного медицинского страхования (ОМС) для их семей, потому что мигранты будут работать в России по приглашению на определенный срок, если соответствующие законодательные инициативы будут приняты, уточнил депутат.

«Такие поправки в закон мы еще не вносили, но предложение от общественных организаций, от наших коллег депутатов поступают в наш профильный комитет, и мы будем в ближайшее время их рассматривать», - сообщил Водолацкий.

Ранее Киргизия обратилась в суд Евразийского экономического союза (ЕАЭС) из-за ситуации с мигрантами. Сообщается, что Киргизия подала в суд из-за неисполнения Россией соглашения по мигрантам, а именно за отказ выдавать полиса ОМС членам их семей. Соответствующее заявление в парламенте республики сделал глава «Фонда обязательного медстрахования» Азамат Муканов.

<https://lenta.ru/news/2026/01/28/v-rossii-vyskazalis-o-buduschem-semey-migrantov-v-strane/>

27.01.2026

Мигрантов в Самаре привяжут к одному работодателю на год

В России могут ужесточить правила труда для иностранцев. В Госдуму внесли законопроект, по которому мигрант, въехавший в страну по патенту, будет обязан работать у одного работодателя целый год.

Сейчас иностранец с патентом может сменить работу. Если поправки примут, то заключить новый договор с другой фирмой или работать по совместительству можно будет только спустя 12 месяцев с даты въезда. Если контракт расторгнут досрочно не по уважительной причине, патент аннулируют, а иностранному гражданину придётся уехать.

Уважительными причинами считаются ликвидация компании, **задержка зарплаты**, нарушение правил охраны труда или чрезвычайные обстоятельства вроде стихийного бедствия.



Авторы инициативы заявляют, что хотят сделать патент инструментом "целевой и стабильной занятости". По их мнению, это уменьшит текучку кадров в важных отраслях, улучшит налоговый контроль и снизит социальную напряжённость.

[https://samara.aif.ru/society/details/migrantov-v-samare-privyazhut-k-odnomu-rabotodatelyu-na-god](https://samara.aif.ru/society/details/migrantov-v-samare-privyazhut-k-odnomu-rabotodatelyu-nagod)

27.01.2026

Киргизия обратилась в ЕАЭС с запросом о медстраховании семей трудовых мигрантов

Киргизская сторона считает, что положения договора о Евразийском экономическом союзе предусматривают оказание медицинской помощи всем гражданам стран - участниц по системе обязательного медицинского страхования в любом государстве, где они находятся

БИШКЕК, 27 января. /ТАСС/. Киргизия обратилась в суд Евразийского экономического союза (ЕАЭС) с просьбой о толковании вопроса об обязательном медицинском страховании семей **трудовых мигрантов**. Об этом ТАСС сообщил источник в киргизском Фонде обязательного медицинского страхования (ФОМС).

"Запрос на толкование касается двух статей договора в рамках ЕАЭС, касающихся медицинского страхования **трудовых мигрантов** и членов их семей", - заявил представитель фонда. По его словам, киргизская сторона полагает, что пункты договора об ЕАЭС подразумевают оказание помощи всем гражданам стран - участниц ЕАЭС по линии обязательного медицинского страхования в государстве, на территории которого находятся представители стран - участниц союза.

"Однако на практике это положение не работает", - отметил представитель фонда. Из-за этого было принято решение обратиться в суд ЕАЭС с просьбой конкретизировать положения ЕАЭС в этом направлении.

Проблему обязательного медстрахования киргизских граждан в РФ озвучил 28 января во время заседания парламента страны глава ФОМС Киргизии Азамат Муканов. По его мнению, полис ОМС в соответствии с договоренностями в рамках ЕАЭС должен выдаваться не только **трудовым мигрантам**, но и членам их семей, однако на практике это не соблюдается.

<https://tass.ru/obschestvo/26264725>

28.01.2026

Хабаровский боец СВО, потерявший ногу, стажировался в краевом парламенте

Роман ушёл на фронт в декабре 2022 года и провёл на передовой два с половиной года.

Уроженец села Бычиха Хабаровского района, **участник специальной военной операции** Роман Суфеев успешно прошёл стажировку в Законодательной Думе региона. Об этом сообщил губернатор Дмитрий Демешин в своём Telegram-канале.



Роман ушёл на фронт в декабре 2022 года и провёл на передовой два с половиной года. Особенно он отличился в боях за Новомихайловку, где организовал эвакуацию бронетанковой техники. За мужество и отвагу в 2024 году его наградили медалью Суворова.

Боевые действия оставили на военнослужащем тяжёлый след - Роман получил минно-взрывное ранение, которое привело к ампутации правой стопы. Однако боец не сломался и вернулся домой в звании гвардии капитана. Сейчас он активно занимается социальной работой в родном районе, участвует в общественных советах и прошёл программу «Герой Востока».

«Роман - настоящий пример того, как можно оставаться сильным несмотря на испытания. Его история - не о прошлом, а о настоящем и будущем. Горжусь тем, что такие люди живут рядом с нами», - сказал Дмитрий Демешин.

В крае создана целая система помощи **участникам СВО** в адаптации к мирной жизни. **Бойцы** получают поддержку через центры «Зашитники Отечества», где им помогают с документами, протезированием, **трудоустройством** и психологической реабилитацией. Многие проходят переобучение, стажировки в органах власти и на предприятиях. Особое внимание уделяют семьям погибших и раненых - им предоставляют жильё, льготы по ЖКХ и социальные выплаты.

<https://hab.aif.ru/society/habarovskiy-boec-svo-poteryavshiy-nogu-stazhirovalsyu-v-kraevom-parlamente>

28.01.2026

Список профессий для бесплатного переобучения ветеранов СВО расширили до 213

В 2026 году **ветеранам специальной военной операции** для бесплатного переобучения по нацпроекту «Кадры» доступно 213 наиболее востребованных на рынке труда специальностей. Список расширили на 27 позиций, сообщает 28 января пресс-служба Минтруда.

По словам министра труда и социальной защиты Антона Котякова, перечень обновили с учетом ситуации на рынке труда. Соискателям доступен перечень из 186 различных направлений, а для **ветеранов СВО** набор доступных возможностей дополняется еще 27 профессиями.

«Сегодня ведется формирование пула конкретных образовательных программ под каждое из этих направлений. Непосредственно начало занятий запланировано на март, после формирования пула программ операторами переобучения», - отметил Котяков.

Перечень формировался с учетом прогноза кадровой потребности, а также предложений отраслевых ведомств и регионов. В стандартном списке есть такие профессии, как автомеханик, водитель автобуса, машинист, слесарь, токарь, сварщик, лаборант химического анализа. Кроме того, теперь предлагаются профессии администратора баз данных, швеи, пекаря, младшей медицинской сестры по уходу за больными, специалиста по дизайну графических и пользовательских интерфейсов, специалиста по работе с системами ИИ, экскурсовода, администратора гостиницы и другие.



Перечень для **ветеранов СВО** формировался с учетом возможных ограничений по здоровью и полученного опыта. В него вошли специальности, предполагающие и удаленную занятость. Доступны такие профессии, как администратор баз данных, бухгалтер, консультант по банковским продуктам, менеджер по информационным технологиям, разработчик Web- и мультимедийных приложений. Кроме того, есть и профессии водителя, инструктора-методиста по физической культуре и спорту, охранника, повара, пожарного.

Также программа бесплатного переобучения помогает получить новую квалификацию тем, у кого уже есть смежные профессии или необходимо повышение квалификации по имеющейся специальности. Желающие могут пройти переподготовку на специальности, востребованные как сейчас, так и в будущем. В частности, это медсестра, программист, системный аналитик, специалист по информационным системам, инженер по автоматизированным системам управления производством, инженер-электрик, инженер-электромеханик и другие.

Для участия в программе необходимо подать заявку на портале «Работа России», а также пройти профориентацию в кадровом центре. Специалисты помогут соискателю определиться с программой с учетом образования, навыков и интересов и уже на этапе собеседования подберут потенциального работодателя.

Ранее Антон Котяков отметил, что специальности, которые включают в перечень для вернувшихся с фронта **бойцов СВО**, позволяют защитникам быстрее адаптироваться к мирной жизни. Они смогут максимально задействовать полученный опыт и найти возможности для профессиональной самореализации.

<https://www.pnp.ru/social/spisok-professiy-dlya-besplatnogo-pereobucheniya-veteranov-svo-rasshirili-do-213.html>

28.01.2026

В ДНР прошла первая региональная ярмарка вакансий для ветеранов СВО

Мероприятие провели на базе донецкого филиала фонда "Защитники Отечества".

В Донецкой Народной Республике прошла первая региональная ярмарка вакансий для ветеранов спецоперации и членов их семей. Она была направлена на содействие в **трудоустройстве** ветеранов-защитников Родины, состоящих на сопровождении в филиале фонда "Защитники Отечества". Об этом пишет "Донецкое агентство новостей".

Мероприятие провели на базе донецкого филиала фонда "Защитники Отечества". Участие в ярмарке приняли 15 организаций строительной сферы. Специалисты компаний рассказали ветеранам о доступных вакансиях, условиях работы и уровне заработной платы, а также о перспективах профессионального роста.

<https://www.mk-donbass.ru/social/2026/01/28/v-dnr-proshla-pervaya-regionalnaya-yarmarka-vakansiy-dlya-veteranov-svo.html>



27.01.2026

МЖД поможет трудоустройству жителей Орловской области

Центр занятости населения Орловской области и региональный филиал фонда «Зашитники Отечества» подписали соглашения о сотрудничестве с Московской железной дорогой. Об этом сообщает правительство региона.

Новые соглашения направлены на расширение возможностей **трудоустройства** для жителей Орловской области, включая **участников СВО**. РЖД будет осуществлять подбор персонала, а также оказывать содействие в **трудоустройстве** выпускников вузов и колледжей.

В рамках сотрудничества запланированы совместные мероприятия: ярмарки вакансий, конференции, профориентационные программы для **участников СВО** и конкурсы профессионального мастерства.

Недавно представители МЖД уже приняли участие в ярмарке вакансий в Орле, предложив более 60 позиций. Соискателям рассказали об условиях работы, возможностях карьерного роста и льготах для сотрудников РЖД.

<https://www.mk-orel.ru/social/2026/01/27/mzhd-pomozhet-trudoustroystvu-zhiteley-orlovskoy-oblasti.html>

27.01.2026

Выборг встречает защитников: ярмарка труда с топ-компаниями Ленобласти

Участников специальной военной операции (СВО) и их семей приглашают на специальную открытую встречу, организованную в МАУК "Культурно-досуговый центр". Мероприятие пройдет 28 января в 14:00 по адресу: ул. Советская, д. 16. Здесь более 15 крупных работодателей представят актуальные вакансии и возможности для быстрого **трудоустройства**.

Гостей ждут динамичные презентации вакансий от ключевых предприятий Выборгского района, вдохновляющие истории успеха бывших **участников СВО**, которые уже **нашли работу**, а также развлекательная интерактивная игра "Угадай профессию" для детей.

Особое внимание уделено поддержке: на площадке развернут консультационные пункты от ЛОГКУ "Центр социальной защиты населения", Фонда "Зашитники Отечества" (филиал Ленинградской области), ГКУ "ГОСЮРБЮРО ЛО" и ЦОПП "Профстандарт". Кадровые консультанты помогут с резюме и советами по карьере.

Среди участников - НПАО "Светогорский ЦБК", АО "ЛОЭСК", ПАО "Выборгский судостроительный завод", ГУП "Водоканал" и АО "Газпром газораспределение". Все желающие смогут сразу пройти собеседования на востребованные позиции: водитель, диспетчер, охранник, слесарь, дорожный рабочий.

Гарантированное бесплатное обучение по выбранным профессиям с нуля. Для записи звоните на горячую линию Кадрового центра Ленинградской области. Это шанс не только **найти работу**, но и начать новую главу с поддержкой государства и бизнеса.



<https://argumenti.ru/society/2026/01/984475>

28.01.2026

Самозапрет на кредиты установили уже 21 млн россиян, сообщила Набиуллина

МОСКВА, 28 янв - РИА Новости. Самозапрет на кредиты за 10 месяцев работы сервиса установили 21 миллион человек, сказала председатель Банка России Эльвира **Набиуллина** на Всероссийском форуме МФЦ.

"Самозапреты назвали на кредиты, кстати очень востребованный сервис - за 10 месяцев 21 миллион человек установили это. И почему это стало возможным? Потому что просто через портал госуслуг. Это как раз синергия финансового сектора и портала госуслуг", - сказала **Набиуллина**.

Закон, позволяющий гражданам устанавливать самозапрет на кредиты и займы, вступил в силу с 1 марта 2025 года. Он призван защитить граждан от мошенничества - например, выдачи кредитов без их согласия или обмана с использованием социальной инженерии. Самозапрет можно установить на любые потребительские кредиты и займы. Ограничения могут быть как полными, так и частичными - к примеру, можно запретить только дистанционное оформление займов.

РИА Новости. Все Новости

27.01.2026

Минтруд могут наделить правом устанавливать расчет цены закупок средств реабилитации

Единый порядок расчета начальной цены сделает ее понятной и сопоставимой, упростит документацию и позволит точнее учитывать специфику технических средств реабилитации и рыночные цены

МОСКВА, 27 января. /ТАСС/. **Минтруд** России предлагается определить федеральным органом, уполномоченным устанавливать порядок расчета начальной (максимальной) цены контракта при закупках технических средств реабилитации, предоставляемых гражданам бесплатно. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства труда и социальной защиты. Соответствующий проект постановления правительства РФ опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

"Предлагается наделить **Минтруд** полномочиями по установлению порядка расчета начальной (максимальной) цены контракта (НМЦК) для технических средств реабилитации (TCP), которые предоставляются гражданам бесплатно. Аналогичное полномочие есть у Минздрава для расчета НМЦК для серийных медицинских изделий", - говорится в сообщении.



Единый порядок расчета начальной цены сделает ее понятной и сопоставимой, упростит документацию и позволит точнее учитывать специфику технических средств реабилитации и рыночные цены, уточнили в ведомстве.

<https://tass.ru/ekonomika/26265397>

27.01.2026

Сервис «Электронный инспектор» сэкономил бизнесу почти 27 млрд рублей — Роструд

С 2014 года сервисом воспользовались 1,3 млн раз

В период с 2014 года по 2025 год предприниматели, проведя самопроверку с помощью сервиса «Электронный инспектор» **Роструда**, смогли оградить себя от штрафов на сумму почти 27 млрд рублей. Об этом сообщает пресс-служба организации.

«Электронный инспектор» является одним из самых востребованных сервисов на портале «Онлайнинспекция.рф». Сервис дает возможность провести предварительную проверку соблюдения норм трудового законодательства на своем предприятии. «Электронный инспектор» включает 79 тематических проверочных листов для самопроверки соблюдения требований законодательства, в том числе по вопросам охраны труда и оформления трудовых отношений. По окончании проверки сервис сформирует Акт проверки, в котором будут отражены нарушения, а также рекомендации по их устранению.

По данным **Федеральной службы по труду и занятости**, за время работы, с 2014 года, им воспользовались 1,3 млн раз, что позволило бизнесу оградить себя от штрафов на сумму почти 27 млрд рублей.

С сентября 2025 года сервис «Электронный инспектор» был перезапущен в обновленном формате.

<https://mbgazeta.ru/news/servis-elektronnyj-inspektor-sekonomil-biznesu-pochti-27-mlrd-rublej-rostrud/>

28.01.2026

Сотрудник Толмачево получил тяжёлую травму на рабочем месте

Травму нанёс отлетевший клапан при ремонте стойки шасси самолёта, по факту ЧП проводится проверка.

В Новосибирске 16 января начальник смены получил тяжёлую травму во время технических работ в ангаре. Как сообщает **Госинспекция труда**, при ремонте стойки шасси самолёта под давлением вылетел демпфирующий клапан, который попал сотруднику в грудную клетку. Пострадавшего госпитализировали.



Следственный отдел на транспорте проводит проверку по факту возможного нарушения требований охраны труда, повлекшего тяжкий вред здоровью по неосторожности. Если нарушения будут выявлены, виновные лица понесут ответственность.

Ранее мы сообщали, что сотрудники суши-бара из обрушившегося ТЦ в Новосибирске не пострадали.

<https://novos.mk.ru/social/2026/01/28/sotrudnik-tolmachevo-poluchil-tyazhyoluyu-travmu-na-rabochem-meste.html>

28.01.2026

В Приамурье подсобного рабочего нашли мертвым на стуле

Инцидент произошел на территории вахтового поселка

В Амурской области подсобный рабочий обнаружен мертвым. Смертельный несчастный случай произошел на территории вахтового поселка АО «Покровский рудник».

По информации региональной **инспекции труда**, 16 января в медицинский пункт организации поступил звонок от очевидца о том, что на стуле в сидячей позе без признаков жизни обнаружен мужчина. Медики, прибыв на место, зафиксировали смерть подсобного рабочего хозяйствственно-бытовой службы.

Обстоятельства несчастного случая устанавливаются. Комиссия **Государственной инспекции труда** в Амурской области проведет расследование инцидента. Будут установлены причины ситуации, а также, возможно, лица, допустившие нарушения требований охраны труда.

Фото: ru.freepik.com

<https://portamur.ru/news/detail/v-priamure-podobnogo-rabochego-nashli-mertvyim-na-stule/>

28.01.2026

Работник пилорамы получил травмы из-за несчастного случая в Чунском районе

Трудовая инспекция уже начала проверку предприятия на предмет соблюдения требований охраны труда

IrkutskMedia, 28 января. 22 января в лесу в 150 км от рабочего посёлка Октябрьский в Чунском районе произошёл несчастный случай с работником пилорамы. Находясь в месте компактного проживания, мастер погрузочно-разгрузочных работ 1969 года рождения выходил из вагончика, потерял равновесие и упал с высоты собственного роста.

В пресс-службе **трудовой инспекции** Иркутской области сообщили, что в результате несчастного случая мужчина получил закрытую травму костей таза, разрыв и переломовых сочленений в области таза.

Представитель работодателя быстро доставил работника до места наличия сотовой связи, куда была вызвана скорая помощь.



"Приоритет инспекции труда заключается в обеспечении максимальной защиты здоровья и безопасности работников. Именно поэтому была незамедлительно создана комиссия по расследованию несчастного случая, целью которой является выявление всех факторов, способствовавших данному инциденту", - прокомментировал заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Иркутской области Роман Радушевский.

Спикер отметил, что уже начаты проверки в области охраны труда на предприятии, оценки качества инструктажей по технике безопасности и эффективности контроля над соблюдением установленных требований охраны труда.

Ранее агентство сообщало, что 1,5 млн рублей компенсации выплатили в пользу семьи погибшего вахтовика в Усть-Куте. Прокуратура города провела проверку по обращению женщины. Установлено, что супруг заявительницы работал в строительной организации.

<https://irkutskmedia.ru/news/2378473/>

27.01.2026

Начальник участка погиб на стройке нового ЖК на Ремесленной улице

На территории строящегося жилого комплекса «Нева Резиденс» (Ремесленная улица, 17) накануне сорвался в шахту лифта и погиб на месте начальник участка работ, о чем рассказала Гострудинспекция по Северо-Западу.

Фото: Гострудинспекция по СЗФО

Падение произошло с высоты четвертого этажа. Погибший представлял стройкомпанию ООО «УСП Констракшн».

По мнению замглавы управления ведомства, Ольги Казанской, несчастный случай стал возможен ввиду «отсутствия защитных ограждений и межэтажных перекрытий лифтовой шахты».

На сайте девелопера (ЛСР) о новом жилом комплексе на Петровском острове говорится как о «новой модной территории города». Покупателям жилья обещают благоустроенную набережную длиной 500 метров. Пока на карте ее нет.

Некоторые из предлагаемых квартир занимают целый этаж, «подобно пентхаусам».

Схема: «Яндекс.Карты»

Разрешение на строительство ЛСР получила в начале 2017 года. Согласно условиям договора с чиновниками, она также должна построить детский сад на 75 мест.

В отношении прораба возбудили уголовное дело после гибели мужчины на стройке в Ломоносове

<https://mr-7.ru/articles/2026/01/27/nachalnik-uchastka-pogib-na-stroike-novogo-zhk-na-remeslennoi-ulitse-news>



28.01.2026

Россиянам предложили трудиться сверхурочно вдвое дольше

Переработки хотят сделать добровольными и щедро оплачивать

Лимит сверхурочной работы могут увеличить вдвое - со 120 до 240 часов в год. Соответствующий **законопроект** Комитет **Госдумы по труду** поддержал на заседании 28 января 2026 года. **Поправки** в Трудовой **кодекс** направлены на снижение кадрового дефицита и рост доходов работников, сообщили в Правительстве. Депутаты настаивают на добровольности новой нормы и как минимум двукратной оплате переработок. «Парламентская газета» узнала подробности.

Как не сделать хуже

По общему правилу рабочее время не должно превышать сорока часов в неделю. Исходя из этого определяют продолжительность рабочего дня или смены, параметры закрепляют в правилах внутреннего распорядка или непосредственно в трудовом договоре с сотрудником. Работа за пределами нормированного времени, установленных в договоре или правилах, считается сверхурочной. Она не может превышать четырех часов за два дня подряд и 120 часов в год.

Лимит годовой переработки предложили удвоить - **законопроект** об этом **кабмин** внес в **Госдуму** 19 декабря 2025 года. Увеличение количества сверхурочных часов позволит привлечь больше 750 тысяч человек к работе и закрыть около ста тысяч вакансий без привлечения новых кадров, а у людей появится возможность увеличить доход с учетом повышенной оплаты, считают авторы инициативы.

Инициатива возникла не вчера, суть ее понятна - закрыть **дефицит кадров**, но рассматривать столь чувствительную норму нужно без спешки, чтобы ни в коем случае не ухудшить положение работников, отметил глава Комитета **Госдумы по труду** Ярослав Нилов.

Законопроект обсуждали в Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**. Позиция профсоюзов - обязательное наличие у работодателя отраслевого соглашения и трудового договора с каждым работником, сообщила замглавы правового департамента Федерации независимых профсоюзов России Наталья Анохина. Еще одно требование - оплата сверхурочной работы, начиная со 121-го в часа, в двукратном и более размере, а не «не менее двойного размера», как указано в **законопроекте**. Конкретный коэффициент должен быть закреплен в трудовом договоре и строго выдерживаться.

Добровольный девятичасовой рабочий день

Необходимость одновременного наличия у организации отраслевого соглашения и коллективных договоров - условие, на котором нужно настаивать, подчеркнула член Комитета **Госдумы по труду** Светлана Бессараб. Только это гарантирует соблюдение прав работника, отметила она: «Отраслевое соглашение заключается с профсоюзом и может предполагать



дополнительные гарантии, а коллективный договор по **закону** может подписать от имени работника "иной представитель", например начальник отдела. Тогда соблюдение его норм, в том числе о переработках, будет обязательным».

Светлана Бессараб обратила внимание и на специфику различных отраслей: вряд ли полностью безопасной будет поездка с водителем автобуса, который два дня подряд работал на четыре часа больше положенного, а на вредных производствах, например в шахтах, сверхурочка и вовсе запрещена.

«У работника есть право обратиться в Рострудинспекцию, если его заставляют работать сверх нормы, законодатель это отслеживает», - добавила Бессараб.

И немного арифметики. В 2025 году у россиян было 247 рабочих дней, из них четыре дня - сокращенный на час рабочий день. Если без малого по одному часу прибавить к каждому дню, получается девятичасовой рабочий день. Но это, еще раз напомним, дело добровольное. В **законопроекте** так и указано - только с письменного согласия работника. Перерабатывать хотят позволить даже пенсионерам, но только если это не запрещено по состоянию их здоровья.

Бумажный инструктаж хотят оставить

Увеличение сверхурочного **труда** не единственная новелла **законопроекта**. Он предусматривает введение электронного кадрового документооборота в отношении документов о прохождении работниками инструктажей, в том числе по охране **труда**. Этот пункт также нуждается в серьезном обсуждении, отметила Светлана Бессараб.

Во-первых, у каждого гражданина РФ есть право отказаться от электронного документооборота, не иметь электронной подписи и даже личного кабинета на «Госуслугах». Во-вторых, ежегодно большое количество ЧП на производстве и производственных травм работодатели стараются скрыть, отметила депутат. «Есть вероятность, что обязательность и безальтернативность электронных документов о прохождении инструктажа может ухудшить положение работника, в отдельных случаях снизить его гарантии при получении травмы», - заключила Бессараб.

Через систему электронного документооборота работодателям предложили дать право уведомлять о сокращении сотрудника, добавила замглавы Минэкономразвития Татьяна Илюшникова. Зафиксированное хищение и поступивший судебный акт станут прямым основанием для увольнения.

Появится законная возможность отзывать из отпуска занятого на вредном или опасном производстве сотрудника для участия в устранении последствий аварийной ситуации. Для работников, в свою очередь, установят срок уведомления о переходе на неполный рабочий день. Сейчас человек может сообщить об этом хоть за два часа, что не способствует правильной организации **труда**, подчеркнула Илюшникова.

Новые нормы предлагается ввести с 1 сентября 2027 года, чтобы у всех заинтересованных сторон было время на подготовку, добавил директор департамента условий и охраны **труда** **Минтруда** Георгий Молебнов.



<https://www.pnp.ru/social/rossyanam-predlozhili-truditsya-sverkhurochno-vdvoe-dolshe.html>

28.01.2026

В ГД внесли законопроект о сокращении рабочей недели для многодетных родителей

Согласно инициативе, один из родителей, воспитывающих трех и более детей, сможет работать не более 30 часов в неделю

МОСКВА, 28 января. /ТАСС/. Депутаты от ЛДПР и сенаторы во главе с лидером партии Леонидом Слуцким внесли в Госдуму законопроект, предусматривающий **сокращенную** 30-часовую **рабочую неделю** для одного из родителей в многодетных семьях. Документ размещен в думской электронной базе .

Предлагается внести изменения в статью 92 Трудового кодекса РФ. Согласно законопроекту, один из родителей, воспитывающих трех и более детей, сможет работать не более 30 часов в неделю.

Авторы инициативы отмечают, что сейчас **сокращенная** продолжительность **рабочего** времени предусмотрена для отдельных категорий работников, однако многодетные родители в их число не входят. При этом, по мнению депутатов, стандартная 40-часовая рабочая неделя часто не позволяет таким семьям уделять детям достаточно времени - сопровождать их в школу и на дополнительные занятия, а также полноценно участвовать в воспитании.

Как отмечается в пояснительной записке, предлагаемые изменения помогут многодетным родителям лучше совмещать работу и семейные обязанности, улучшат качество жизни таких семей и станут дополнительной мерой поддержки демографической политики России.

<https://tass.ru/obschestvo/26269915>

28.01.2026

РИА Новости: размер выплаты по больничному в феврале составит 967,61 рубля

Минимальный размер выплаты по больничному для работающих граждан в России за один день составит 967,61 рубля в феврале, рассказал РИА Новости глава комитета Госдумы по охране здоровья Сергей Леонов.

Парламентарий уточнил, что в России с 1 января размер МРОТ вырос до 27 093 рублей, что способствовало росту минимальных выплат по больничным листам.

"В январе 2026 года минимальный размер пособия за один день больничного составит 873,97 рубля, так как в январе 31 день, а в феврале - 967,61 рубля, так как в нем 28 дней", - сказал Леонов.

Он напомнил, что для расчета пособия по временной нетрудоспособности (больничного) работающего гражданина берется сумма его заработка за два предыдущих календарных года перед болезнью.



"Если работник в указанные годы не работал или его средний заработка за эти периоды в расчете за полный календарный месяц оказался менее минимального размера оплаты труда, установленного на день наступления болезни, то средний заработка для исчисления пособия принимается равным МРОТ. Поэтому для расчета минимального размера пособия за один день больничного нужно взять 27 093 рубля и поделить их на количество календарных дней в календарном месяце, на который пришлись дни болезни", - заключил депутат.

Суд назвал причину, по которой можно **уволить сотрудника** на больничном

<https://ria.ru/20260128/bolnichnyy-2070673856.html>

28.01.2026

В ОП предложили ввести в России "совместный" декрет

Введение элементов "совместного" декрета позволит ближайшим родственникам помогать молодым мамам, не уходя при этом в **неоплачиваемый отпуск**. Такое мнение в интервью ТАСС высказал председатель комиссии Общественной палаты (ОП РФ) по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценностей Сергей Рыбальченко.

"Из идей, которые я сейчас бы предлагал рассмотреть, - это дать возможность [работающим] бабушкам и отцам уходить в отпуск по уходу за ребенком в тот период, когда мама еще находится в отпуске по беременности и родам", - сказал глава комиссии ОП РФ.

Сейчас отпуск по уходу за ребенком, хотя его может брать не только мама, оформляется только после завершения отпуска по беременности и родам (через 70 дней после родов при обычной беременности). "И получается, что родственники в этот момент, чтобы помочь молодой матери, должны брать **отпуск за свой счет**. Я считаю, что как раз необходимо исключить эту ситуацию и помочь [им]", - отметил Рыбальченко.

По его словам, подобная мера поддержки необходима, поскольку в семье может быть несколько детей, за которыми также требуется уход в то время, как мама находится в перинатальном центре. Кроме того, продолжил глава комиссии ОП РФ, молодая мама может находиться в послеродовой депрессии, и ей нужна поддержка родного человека.

Декретные отпуска

В России есть два вида отпусков, которые неофициально объединяют общим понятием "декрета" - собственно отпуск по беременности и родам и отпуск по уходу за ребенком. В первый уходит сама роженица, при обычной беременности он составляет 140 дней (70 до родов и 70 после), при осложненных родах - 156 дней, при многогодной беременности - 194 дня.

В отпуск же по уходу за ребенком может уйти не только мама, но и папа или другой родственник и опекун, причем можно по-очереди. Отпуск предоставляется до достижения ребенком 3 лет, но пособие в 40% от среднего заработка выплачивается только до 1,5 года.

"Совместный" декрет, как заявил Рыбальченко, в том числе поможет решить демографическую проблему, укрепив семейные взаимосвязи. "Это является залогом того, что в семье будет



больше детей. И это лучшая международная практика, когда солидарность всех остальных членов семьи в воспитании детей делает этот процесс, прежде всего для женщины, более комфортным", - пояснил Рыбальченко.

<https://tass.ru/obschestvo/26266877>

27.01.2026

В Госдуме призвали не штрафовать сотрудников, опоздавших на работу из-за снегопада

МОСКВА, 27 янв - РИА Новости. Задержка на работу из-за природных катаклизмов является уважительной, и работодатели должны с пониманием отнестись к ситуации и не злоупотреблять, заявил РИА Новости глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

"Вообще это является уважительной причиной - задержка на работу, если происходят какие-то природные катаклизмы . И надо с пониманием относиться, ни в коем случае не придираться и не злоупотреблять какими-то своими правами", - сказал Нилов.

Он отметил, что такие нормы предусмотрены Трудовым кодексом РФ.

"Если невозможно на работу из-за снегопада, из-за каких-то других экстренных ситуаций приехать вовремя, - это все является уважительной причиной. И никаких санкций за это быть не должно", - уточнил глава комитета.

Нилов также призывал работодателей с пониманием, вниманием и бережностью относиться к работникам и "войти в положение".

"Убрать черствость и жесткость, там где надо - быть внимательнее и добре. И тогда, чувствуя это, работники будут аналогично относиться к своим должностным обязанностям", - подытожил он.

РИА Новости. Все Новости